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Під час дистанційного навчання в умовах війни батьки дошкільників потребують 

психологічної та методичної підтримки від фахівців. 

З досвіду педагогів – «Онлайн заняття з моїми дошкільниками зазвичай закінчуються 

розмовою з батьками. Надаю рекомендації як краще виконувати завдання, як фіксувати 

результати роботи, запитую про психологічний стан дитини, а ще – батьки, які поїхали, 

розпитують про ситуацію в місті, радяться щодо можливості повернутися, цікавляться про 

новини у школі та плани на майбутній навчальний рік. Це важливий момент занять сьогодні 

…» 

Пропонуємо до Вашої уваги рекомендації про проведення щоденних занять з дитиною 

з порушеннями слуху. 

Щоденні заняття, ігри, спільні події у родині важливі для розвитку дітей дошкільного 

віку, їхніх комунікативних та соціальних навичок. 

Розвитку комунікації сьогодні надається першочергова роль. Ефективна комунікація 

дитини з батьками, членами родини є основою для її мовленнєвого та пізнавального розвитку.  

Комунікацію розглядаємо у широкому сенсі (навички соціальної взаємодії, 

відстоювання власної позиції; ініціювання розмови; розвиток словесного мовлення та/або 

жестової мови).  

Фахівці звертають увагу на розвиток соціальних навичок (soft skills), зокрема 

спілкування, самостійності/незалежності, взаємодії, включення у групові форми роботи та гри, 

вирішення конфліктних ситуацій. 

Варто акцентувати на індивідуальному підході для забезпечення можливості вибору 

основного засобу комунікації, оптимального для кожної дитини: 
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підхід, за якого сім’я обирає розвиток слухового сприймання та словесного мовлення 

дитини як основного засобу комунікації передбачає максимальне можливе відновлення 

порогів слухового сприймання дитини завдяки використанню сучасного засобу корекції 

порушення слуху; забезпечення перебування дитини у мовленнєвому середовищі, яке мотивує 

дитину до слухання та спілкування; розвиток навичок слухання та мовлення дитини відповідно 

до її віку та досвіду; використання набутих навичок у щоденній діяльності; 

за бімодально-білінгвального підходу зважаючи на те, що діти з порушенням слуху 

не мають фізичних бар’єрів в опануванні жестової мови в умовах безпосередньої комунікації 

з її носіями, система раннього втручання та дошкільної підготовки відбувається із залученням 

педагогів із знанням жестової мови. За такого підходу перша і основна мова спілкування з 

дитиною – жестова, що використовується у формі природного жестового мовлення; 

при організації освітнього процесу варто враховувати низку чинників, серед яких 

ступінь порушення слуху це лише один із багатьох (мова спілкування, технічні засоби 

компенсації, модель навчання, супровід фахівців, запити батьків тощо). 

 

 

Щоденні заняття, спрямовані на соціально-особистісний розвиток дитини з 

порушеннями слуху (рекомендації для батьків)  

(за матеріалами Порадника для батьків дошкільників «Листи про виховання дітей з 

порушеннями слуху»; автори – співробітники Клініки імені Джона Рейсі у м. Лос-Анджелес 

США під керівництвом Е. Л.Ловелла, С. Мейєр) 

Усі ми практично кожного дня ходимо до магазину за продуктами, зазвичай це скоріше 

обов’язок, ніж приємне заняття для Вас і дитини.  

Автори пропонують перетворити похід за продуктами на цікаву та, що важливо, 

корисну для розвитку дитини подію, якщо скористатися деякими порадами. 

 

«Ходімо до магазину продуктів»  

Мета: навчити дитину правилам поведінки у магазині, «звичайним» мовленнєвим 

висловлюванням, які пов’язані з відвідуванням продуктового магазину. 

Що потрібно підготувати: список продуктів, які плануєте купити, що складатиметься із 

слів та ілюстрацій цих продуктів або окремого набору малюнків (можна використати наклейки 

з коробок, банок; власноруч виконати малюнки; вирізати фотографії з журналів, газет; 

роздрукувати з Інтернету). 

Поради: попередньо можна переглянути з дитиною малюнки щодо відвідування 

магазину; планувати похід до магазину тоді, коли Ви не обмежені іншими терміновими 

завданнями і маєте достатньо часу, передбачити умови для себе і дитини для приємного 

відвідування магазину. 

Послідовність проведення: 

1. Оберіть час, який буде зручним для Вас і дитини, щоб піти до магазину і 

насолоджуватися такою «прогулянкою». 



2. Сплануйте, що Ви хочете купити. Доберіть малюнки та покажіть їх дитині. 

Порадьтеся: 

Чи нам потрібен сир до сніданку? 

3. Використовуючи малюнки, розмовляйте з дитиною про продукти, які плануєте 

купити. Можна сказати: 

Ходімо до магазину. 

Нам потрібно купити продукти. 

Купимо яблука. 

Потрібен сир до сніданку. 

Переконайтеся, що хоча б один із продуктів, який будете купувати, – улюблений для 

дитини; тоді дитина любитиме прогулянки до продуктового магазину. 

4. У магазині запропонуйте дитині сидіти у спеціальному возику для продуктів. Нехай 

дитина тримає у руці список (малюнки) продуктів, які плануєте купити (якщо Ви орієнтуєтеся 

у послідовності відділів у магазині, можна розташувати малюнки згідно зі шляхом, яким ви 

йдете у магазині). Дитина може допомагати знаходити продукти під час пересування між 

рядами полиць. 

5. Коли берете продукт з полиці, кажіть дитині його назву та показуйте відповідні у 

списку малюнок і слово. Говоріть про колір, кількість продуктів, що купили: 

Нам потрібно два кілограми цукру. 

Яблука червоні. 

Тут молоко. 

Купимо десяток яєць. 

О, саме тут знаходяться тістечка. 

Можна сказати, що ці цукерки для бабусі, а морозиво – для братика. 

6. Заохочуйте дитину допомагати Вам шукати різні продукти (будете здивовані, як 

легко дитина впізнає продукти, які ви зазвичай купуєте). 

7. Дозвольте дитині допомагати Вам нести продукти додому. 

Ромчику, ти допоможеш нести серветки? 

Мама понесе пакет. 

Всі продукти занесемо додому. 

8. Дитина також може допомагати Вам розпаковувати продукти і розкладати їх по 

місцям, до холодильника (це дає можливість знову говорити про куплені продукти).  

9. Згодом ще раз перегляньте разом із дитиною список продуктів (малюнки), поговоріть 

про всі покупки і про те, як Ви їх використовуватимете.  

Також радимо: 

1. Візьміть дитину до іншого магазину (окрім продуктового). Наприклад, до квіткового 

магазину, щоб купити квіти і посадити їх на городі або купити до дня народження бабусі, 

виховательки. 



2. Зробіть покупки у продуктовому магазині для урочистої події (пікнік або день 

народження).  

3. Зробіть власноруч книжку популярних продуктів та товарів, використовуючи слова 

та малюнки (фотографії). 

4. Створіть дитині можливість грати «у магазин». Для гри «у магазин» можуть 

використовуватися пусті ємності від споживчих продуктів, безпечні упаковки тощо. До такого 

тематичного гри-заняття залучіть родичів або друзів. Можна виконувати по черзі роль 

«продавця» і «покупця». 

5. Зробіть книжку з оповіданням про відвідування магазину, яка матимете малюнки і 

типові мовленнєві висловлювання: 

Мама і Аня ходили до магазину. 

Ромчик сидів у візочку. 

Ми купили сир, апельсиновий сік і тістечка. 

На наступних етапах удосконалюйте навички і мовлення дитини: 

1. Поступово, коли дитина знатиме правила покупки продуктів у магазині, доцільно 

збільшити перелік продуктів, які купуєте. 

2. Можна на аркуші покупок «забути» написати якійсь продукт, який зазвичай купуєте. 

Погляньте на дитину і скажіть: «Що ми ще маємо купити?». Дозвольте дитині порівнювати 

малюнки з покупками, які є у кошику. Заохочуйте дитину сказати або показати Вам, що ще 

треба купити. 

3. Складаючи перелік продуктів або знаходячись у магазині, запитуйте дитину: 

Що ми маємо купити? 

Де є апельсини? 

Скільки нам потрібно купити молока? 

Які ти любиш апельсини? 

4. Заохочуйте дитину допомагати Вам складати перелік продуктів. 

Що ми маємо купити? 

Що купимо для собаки? тощо. 

 

Під час війни виконання повсякденних справ – рутин (необхідні та передбачувані 

щоденні задачі) заспокоює, допомагає подолати тривогу. 

Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ) в Україні радить батькам: «Дотримуйтесь рутини, 

наскільки це можливо. У часи невизначеності важливо відтворювати послідовність дня – це 

надасть відчуття контролю над власним життям. Зберігайте спокій. Діти реагують на настрій, 

поведінку, слова батьків. Тому найважливіше – самим бути спокійними, впевненими, не 

панікувати». 

 

 


